编辑/韩瀚 E-mail/13513878898@126.com

叙利亚战事依然胶着

逃往土耳其的叙利亚难民已超过 10 万人



联合国-阿拉伯国家联盟叙利亚危机联合特别 代表卜拉希米 10 月 17 日在访问黎巴嫩时警告说, 叙利亚冲突如不能尽快平息,将殃及整个中东地区。

叙利亚危机经过 18 个月的演变,战场形势和冲 突双方力量对比已发生较大变化。现如今,战事处于 胶着状态,主动权仍掌握在政府军手中。支持现政府 的叙利亚分析人士认为,如不出现重大意外,巴沙尔 政权还能在较长时间内维持对局势的控制。而叙反 对派则坚称,现政权迟早要改变。

叙利亚赴土耳其难民已经超出 10 万人。

陷入持久战

新华社大马士革 10月 17日 攻,动用空军轰炸反对派武装集聚 (记者拱振喜 姜铁英)叙利亚 政府军自 2011 年 4 月 25 日进入当 时的动乱中心德拉市以来, 与反对 派武装的冲突已持续了近18个月。 政府军与"叙利亚自由军"("自由 军")的冲突愈演愈烈,范围扩大到 首都大马士革和经济中心阿勒颇, 双方损失惨重。

虽然反对派武装的武器装备与 政府军相比仍有较大差距,但与冲 突爆发之初相比已有较大改善。据 报道,"自由军"现在拥有坦克、反坦 克武器和防空武器,战斗力有了较 大提高

今年7月15日,"自由军"发动 "大马士革火山"攻势,7月20日又 展开"解放"第二大城市阿勒颇的军 事行动。此后,叙政府军发动战略反 地,消灭其有生力量。

目前,政府军在大马士革及其 郊区的清剿行动取得了阶段性进 展,大马士革的枪炮声逐渐减少。新 华社记者 10 月 16 日在大马士革市 区看到各主要大街过往汽车很多, 重现昔日繁忙景象。不过,一些政府 要害部门周边的街道仍设有路障, 有的路段禁止车辆通行。

在阿勒颇,政府军近来夺回了 反对派武装控制的该市4个区,造成 "自由军"和外国武装人员 5000 多人 伤亡,将反对派武装压缩在该市东 部地区。但反对派武装的抵抗依然 很顽强, 政府军要完全恢复对阿勒 颇的控制仍需较长时间。此外,双方 还在伊德利卜省、霍姆斯省、代尔祖 尔省等地区继续展开大范围交战。



当地时间 10月 17日,位于土耳其南部哈塔伊省的亚伊拉达厄难民营,叙利亚儿童在向外张望

叙利亚局势不明朗

叙利亚政府占上风

战况看,政府军仍然掌握战事主动 权,但其战略战术已有所调整。

叙利亚执政党阿拉伯复兴社 会党中央委员会委员、叙统一报业 集团总经理赫拉夫·米夫塔哈对新 华社记者说,过去政府军包围一座 动乱城市,总会留下一个口子,让 该市居民和大部分武装人员可以 逃跑,因为叙政府的主要目的是恢 复当地的安全与稳定,而现在政府 军包围了阿勒颇市且不留口子,这 意味着叙政府意图消灭反对派武

从周边环境看,一些叙利亚分

分析人士认为,从叙利亚整体 析人士认为,在阿勒颇战事吃紧的 情况下,作为叙反对派支持者的土 耳其近来在土叙边境地区部署部 队,并对来自叙境内的炮击予以还 击,其意图在于牵制叙政府军行动, 缓解叙反对派武装面临的压力。不 过,多数叙分析人士认为,土耳其近 期不会对叙发动战争。

此外,为稳住局面,今年6月组 成的叙新政府也在尽力解决国内经 济难题。叙利亚最近3个月进口了 大量柴油和家用燃气,柴油短缺得 到缓解,家用燃气的战略储备已能 满足未来一年需求,粮食战略储备 能够满足全国两年的需求。

叙利亚赴土耳其 难民超 10 万人

利亚危机趋于恶化,逃往土耳其的 叙利亚难民已达到 100363 人,超过

土耳其总理府当地时间 10 月 了土耳其之前承诺的 10 万人极 15日在安卡拉发表声明说,由于叙 限。截至目前,土耳其为满足难民 生活需求的花销已超过4亿土耳 其里拉



方,支持现政府的人士和反对派人士 各执一词。

叙利亚总理瓦埃勒·哈勒吉近 日说,叙危机已经进入最后阶段,叙 政府已开始制订对遭到战火破坏家 庭的赔偿计划并研究危机后重建问

叙统一报业集团总经理米夫塔哈 说,反对派无法打倒现政权,未来叙利 亚现政权将存在,总统将存在,叙政府

对于叙利亚未来局势将走向何 内将多吸收一些反对派代表,但政权 机,"全国协调机构"主张走政治解决 的基本架构不会改变。

> 但叙境内反对派"叙利亚全国民 主变革力量民族协调机构"("全国协 调机构")秘书长拉杰·纳赛尔告诉新 华社记者,叙现政权早晚要改变,而叙 境外反对派与西方国家有很深的关 系,多数叙利亚人对境外反对派没有 好感。叙政府军没有能力消灭反对派 武装,而反对派武装也没有能力打倒 现政权。因此,军事手段无法解决叙危

的道路。

叙境外反对派"叙利亚全国委员 "则仍主张推翻现政权,但最近其立 场也有所变化,表示同意土耳其提出 的建议,建立由叙副总统沙雷领导的 "过渡管理机构"。

叙利亚分析人士认为, 政府军在 大马士革及其郊区的军事行动已取得 重要进展,未来叙危机的发展将取决 干阿勒颇战役的最终结果。

土耳其支持宰牲节期间叙境内实现停火的倡议

者郑金发 戚燕凌)土耳其外长达武特 奥卢17日在安卡拉表示,土耳其支持 联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代 表卜拉希米提出的叙利亚在宰牲节期 间实现暂时停火的倡议。

达武特奥卢在与到访的波黑外 长兹拉特科·拉古姆季亚会谈后举行

新华社安卡拉 10 月 17 日电(记)的联合记者招待会上说,伊朗和阿拉 但要求反对派与政府共同参与。 伯国家联盟秘书长阿拉比也一致表 示支持卜拉希米的停火倡议。他表示 希望有关各国就这一倡议达成一致

> 卜拉希米日前建议在即将到来的 伊斯兰教重大节日宰牲节期间在叙境 内实现停火,叙政府对此持积极态度,

阿尔及利亚前外长卜拉希米9月 日接替前联合特使安南成为联合 国-阿盟叙利亚危机联合特别代表, 并于9月上旬首次访问叙利亚、埃及 等中东国家,但访问并未取得实质性 成果。10月他访问了土耳其、伊朗等

约旦呼吁国际社会 继续为其安置叙利亚难民提供帮助

二世 16 日在首都安曼会见到访的巴 西外长安东尼奥·帕特里奥塔时呼吁 国际社会继续为约旦安置超过 20 万 叙利亚难民提供帮助。

中东地区局势的最新发展,特别是叙 利亚危机交换了意见。阿卜杜拉说,由 于约旦资源和能源短缺,为大量的叙 该地区局势的最新发展等议题交换意 个领域的合作。

新华社安曼 10 月 16 日电(记者 难民提供基本的服务,需要国际社会 见。阿卜杜拉国王指出,约旦非常希望 蒋少清 程春香)约旦国王阿卜杜拉 的支持和帮助。他强调,应寻求一个政 发展约、巴两国双边合作,实现两国的 治解决方案,结束流血冲突,并维护叙 利亚人民的统一和凝聚力。

的解决方案交换意见。双方一致认为, 约旦宫廷发表的声明说,阿卜杜 国际社会应为其实现和平,在巴以共存 拉国王当天在会见帕特里奥塔时,就 的框架内,建立一个以东耶路撒冷为首 都的独立的巴勒斯坦国作出努力。

共同利益。他说,在此基础上进一步加 强两国在医疗保健、农业和水资源管 声明说,两国领导人还就巴以问题 理等领域的合作与交流,同时扩大能 源、旅游、贸易和投资领域合作的可能

巴西外长对阿卜杜拉国王为实现 该地区的和平与稳定所作出的努力表 双方就进一步加强两国关系以及 示赞赏,并希望进一步加强两国在各